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Чеські машинобудівні компанії постачали Росії обладнання: могло використовуватися у ВПК

Investigace.cz та The Insider розповіли про чеських виробників станків, які вже багато
років експортують продукцію на російський ринок. Навіть у 2020 та 2021 роках
більше десятої частини вироблених у Чехії обробних і формувальних станків на суму
близько 40 мільйонів євро було експортовано до Росії. Попри заборону на ввезення
товарів подвійного призначення, обладнання часто потрапляє на підприємства ВПК.

Обухівський завод у Санкт-Петербурзі виробляє зенітні установки, зокрема С-400,
зенітно-ракетний комплекс, який Володимир Путін назвав найкращою у світі
системою протиракетної оборони. Концерн «Алмаз-Антей», до якого входить
Обухівський завод, з 2014 року включений до санкційних списків ЄС.

Проте, як встановили журналісти Investigace.cz, наприкінці 2018 року російська
компанія «КР Пром» доставила на петербурзький завод два станки виробництва
чеської компанії CZ.TECH Čelákovice. Це «розумні» станки з числовим програмним
управлінням (ЧПУ), здатні обробляти навіть найдрібніші деталі, які використовуються
в машинобудуванні, енергетиці, промисловості або, наприклад, для складання ракет.
Термін служби такого обладнання може досягати двох десятків років.

Після 2008 року Росія стала привабливим ринком для чеських компаній

Після економічної кризи 2008 року чеські компанії шукали нові ринки збуту, і Росія
стала одним з них. У той час Росія переоснащувала свої заводи, а західне обладнання
мало великий попит.

Згадана вище компанія «КР Пром» була заснована на межі тисячоліть як російський
дистриб’юторський філіал чеської компанії Kovosvit (свою нинішню назву вона
отримала у 2013 році). Власник компанії Дмитро Руденко деякий час працював у
Чехії — з 2008 року він разом із дружиною володів компанією Stanok.

У 2013 році Руденко разом із чеською машинобудівною компанією TOS Varnsdorf
заснував у Єкатеринбурзі компанію «ГРС Урал», яка мала займатися виробництвом
станків з ЧПУ з чеських компонентів безпосередньо в Росії. Компанія на 51 відсоток
належала чехам.

До 2013 року Росія стала другим за величиною ринком для чеських виробників: туди
постачали майже двадцять відсотків усіх чеських станків і формувальних машин.

На той момент Росія значною мірою залежала від імпорту: у 2015 році до 90
відсотків обладнання на місцевих заводах було іноземного виробництва.

Після анексії Криму ЄС заборонив експортувати станки до Росії

У 2014 році на чесько-російській співпраці позначилася анексія Криму, а точніше
санкції, що пішли за нею. ЄС ввів заборону на експорт до Росії товарів подвійного
призначення. До їхнього числа увійшли станки, які були необхідні для оборонної
промисловості.

Чехія подала заявку на звільнення від санкцій для своїх інжинірингових компаній і
досягла успіху. Заборона не торкнулася експорту товарів подвійного призначення
для аерокосмічної промисловості, а також якщо передбачалося їхнє невійськове
використання. Крім того, виняток поширювався на контракти, укладені до 2014 року.

З 2022 року заборона на експорт до Росії товарів подвійного призначення діє
незалежно від їхнього заявленого використання або кінцевого споживача.

Чесько-російське співробітництво триває навіть після початку вторгнення в Україну

У 2021 році чеська компанія TachTech, що виробляє і продає вогнетривкі
матеріали, вийшла на російський ринок, де зосередилася на модернізації
інфраструктури металургійної галузі «з метою підтримки розвитку російського
машинобудування». Успішна співпраця тривала навіть після початку вторгнення в
Україну в лютому 2022 року.

«Ми фірма з чеським корінням, і з чехами ми не посварилися, а дуже дружно
співпрацюємо. Але працюємо не явно, а потайки», — зізнався керівник російського
філіалу TachTech В’ячеслав Коробейніков в інтерв’ю журналістам у 2023 році.

У 2024 році компанія TOS Varnsdorf повідомила виданню Deník N, що згорнула всю
діяльність у Росії. Однак у квітні 2024 року її «дочка» опублікувала оголошення про
набір електриків у Росії, а в травні 2024-го уклала договір оренди станків з
російською компанією. У другій половині того ж року «ГРС Урал» отримала дозвіл на
ввезення в Росію китайської техніки.
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«Трохи спровокували»: Трамп
назвав удар Ірану по Кувейту
відповіддю на дії США 

Російські війська завдали удару
балістикою по Слобідському району
Харкова

Удар по Павлограду: палає
багатоповерхівка, інформація про
постраждалих уточнюється

"Угода вже на вихідних": Трамп
заявив про прогрес у переговорах з
Іраном

Дружину Сергія Бабкіна
розкритикували в мережі через
фото з відпочинку в Римі після
обстрілу України 

Підписуйтесь на наш канал в
Telegram. Оперативно про головне

Черговий конфлікт за участю
представників ТЦК і місцевих
жителів зафіксували у Львові 

Ексзаступника генпрокурора
Гюндуза Мамедова призначено
заступником начальника ВСП ЗСУ, —
ЗМІ

Посли ЄС розпочали процес
відкриття першого переговорного
кластера для України та Молдови

Попри 7 банів АМКУ та кримінальні
справи: Як бізнесмен Олександр
Ширина продовжує отримувати
мільйонні держтендери

Ситуація на фронті: Зафіксовано
215 боєзіткнень, найбільш активно
загарбники тиснуть на
Покровському та Гуляйпільському
напрямках

Трагедія під час навчань у Британії:
військовий вертоліт Merlin Mk4
зазнав аварії, є загиблі

Намагався замовити вбивство
вітчима, а став агентом РФ: СБУ
затримала неповнолітнього
коригувальника

ВРП звільнила голову Подільського
райсуду Полтави Крючко за спробу
«відмазати» сина колеги від
покарання за нетверезу їзду

Дрони ЗСУ проникли на 200 км
вглиб окупованих територій та
зняли «Донбас-Арену»  

Образа за обшуки ФБР і порушені
традиції: Джилл Байден відверто
описала стосунки з Меланією Трамп

«Ґвалтівник і шахрай»:
обвинувачений у сутенерстві
політолог Голобуцький
розкритикував візит Ендрю Тейта
до РФ 
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Паливна криза в окупації: на
заправках "ДНР" ввели обмеження
на бензин

Глава МЗС Ірану пов’язав
врегулювання конфлікту з США із
припиненням вогню в Лівані

Скандал із митрополитом
Іларіоном: у Чехії підтвердили
кокаїн у його авто, а РПЦ уже
відправила його до Бразилії

Вашингтон планує через
заборгованість посилювати тиск на
ООН задля «кардинальних змін»

Скандал в аеропорту Детройта:
американські вчені таємно
привезли з Африки понад 100
біозразків

Прем’єр Латвії запропонував
повністю розірвати торговельні
відносини з Росією
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Родина голови Аудиторської
служби Алли Басалаєвої виводить
сотні тисяч євро за кордон та
«покриваєть…
#ГАСУ #ДАСУ #НАПК
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Мільярди на крові під маскою
меценатства: як власник «Трухи»
Володимир Литвин легалізує
дубайські ка…
#Труха #Аваков #Urban One
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